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Маракушин Д. І., Сирова Г. О., Чаленко Н. М. 

АДАПТАЦІЯ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ 1-ГО КУРСУ ХНМУ  
В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

Сучасні тенденції розвитку суспільства в умовах глобалізації 
характеризуються розвитком різноманітних взаємовідносин між рі-
зними країнами, як наслідок збільшується кількість молоді, яка на-
вчається та отримує вищу освіту за кордоном. Провідне місце серед 
країн світу, які приймають на навчання іноземців є і Україна. З ко-
жним роком потік студентів іноземців у вищих навчальних закла-
дах України зростає і становить на сьогодні понад 75 тисяч осіб [1]. 

  

 
 

Рис. 1. Країни, мешканці яких є студентами ХНМУ 
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Щороку на 1-й курс ХНМУ приїжджають іноземні студенти 
з різних країн світу. Всі вони різні, мають різні рівні базових знань 
та англійської мови, різні традиції, різні культурні особливості та 
погляди на життя і на обрану професію. Але ж всі вони чиїсь діти, 
хоча і дорослі, але ж діти. Тому, коли ми бачимо їх, ми згадуємо 
наших дітей і розуміємо, що перше, що будь які студенти 1-го кур-
су повинні відчувати в стінах нашого навчального закладу, це те, 
що їх тут чекали і що їх хочуть полюбити, що, їм хочуть допомогти, 
їх прагнуть якісно і цікаво навчити. Ми повинні розуміти, що ці до-
рослі діти потрапили в нові умови життя та навчання, тому голов-
ним завданням кафедральних колективів 1-го курсу ми вважаємо 
допомогти адаптуватися першокурсникам до нових умов навчання 
в ХНМУ та до життя в новій для них країні.  

 

 

Рис. 2. Адаптаційна робота –  
невід’ємна складова педагогічного процесу 

 

Отже, адаптаційна робота є невід’ємною частиною педагогіч-
ного процесу і студенти повинні вже з першого заняття це відчува-
ти. Ми розуміємо, що в процесі адаптації необхідно допомогти сту-
дентам подолати об’єктивні та суб’єктивні труднощі. 

Тому, необхідна цілеспрямована психолого-педагогічна допо-
мога, яка повинна бути правильно організована, тому виникає пи-
тання кадрів. Кадри це головний біль і безсоння завідувача кафед-
рою, бо саме від кадрів залежить, як формувати той міцний та надій-
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ний міст між викладачами та студентами. Тому необхідно вирішува-
ти цю проблему – кадрову! Ми часто говоримо, якими студенти по-
винні бути, вимагаємо від них пунктуальності, інформованості, су-
часності, вміння опанувати, бути дослідником, мати добрий зовніш-
ній вигляд, самостійно здобувати нові відомості, розвиватися, тощо. 

 

 
 

Рис. 3. Об’єктивні та суб’єктивні труднощі студентів, 
що виникають в процесі їх адаптації 

 
Але ж, може краще до себе повернутися і згадати, що ми та-

кож не неперевершені, що ми також маємо недоліки! Вважаємо, що 
кадри повинні бути високопрофесійними, мати педагогічну освіту, 
бути дисциплінованими, володіти цікавими методами і формами 
при викладанні навчального матеріалу: 

− вербальними (словесні) – лекція, бесіда, пояснення: викла-
дач розповідає, а студент слухає, обдумує, осмислює інформацію, 
може вступати в діалог («ділова гра», «мозковий штурм»); 

− наочними – формули, схеми, рисунки, мультимедійні пре-
зентації з поясненнями, подальшим обговоренням, демонстрація 
дослідів, фільмів, таблиць, схем; 

− практичними – виконання лабораторних робіт, експериме-
нтів, робота в класах симуляційного навчання [2]. 

Крім того, в сучасному просторі викладач повинен оволодіти 
сучасними інноваційними інформаційними технологіями та інозем-
ними мовами. 
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Рис. 4. Цікаві методи і форми  
при викладанні навчального матеріалу 

 

Не треба забувати, що ті вимоги, що ми пред’являємо до студе-
нтів, доцільно пред’являти і до викладачів, в т.ч. зовнішній вигляд, 
що часто впливає на наш гарний настрій та налаштовує нас на про-
дуктивну роботу, навіть в умовах карантину, коли відбувається ди-
станційне навчання до якого ХНМУ перейшов згідно до постанови 
Кабінету Міністрів України «Про запобігання поширення на тери-
торії України коронавірусу Covid-19» на виконання Наказу Мініс-
терства освіти і науки України «Про організаційні заходи для запо-
бігання поширення коронавірусу Covid-19».  

 

 
Рис. 5. Перехід на дистанційне навчання 
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Різні в умовах дистанційного навчання можуть бути студенти [3–4].  
На просторах інтернету ми знайшли кілька типів:  

- кайфмен,  
- відповідальний,  
- Юлій Цезар,  
- онлайн прогульник,  
- той, хто не розуміє, що відбувається,  
- староста та інші [5]. 

  

  

  

 
Рис. 6. Типи студентів в умовах карантину 
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В будь яких умовах ми повинні проводити конкурентоспромо-
жну підготовку кваліфікованих фахівців, знання і практичні навич-
ки яких відповідають сучасним вимогам суспільства [6]. 

 

 

Рис. 7. Правильна організація цілеспрямованої психолого-
педагогічної допомоги 

 
В умовах карантину в ХНМУ активно впроваджують дистан-

ційне навчання через системи Moodle і Zoom, сервіс Google Meet. 
Співробітники кафедри медичної та біоорганічної хімії використо-
вують різноманітні методи засвоєння іноземними студентами мате-
ріалу, створили електронні курси з «Медичної хімії», «Біоорганіч-
ної хімії» для студентів-медиків та з «Медичної та біоорганічної хі-
мії» для студентів-стоматологів [7-9].  

Всі електронні курси пройшли акредитацію в ННІ ЯО ХНМУ. Для 
вивчення кожної теми нами було розроблено електронні варіанти ме-
тодичних вказівок з кожної дисципліни англійською мовою, підготов-
лені відео лабораторних робіт, відео-лекції, їх мультимедійні презента-
ції, розроблені засоби контролю (тестові завдання, індивідуальні за-
вдання) та додаткові матеріали (таблиці та схеми), що дозволяє кож-
ному студенту отримати повну інформацію з будь-якої теми.  
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Кожна дисципліна електронного курсу у Moodle структурована 
за темами згідно до тематичного плану дисципліни.  

 

 
 

Рис. 8. Створені співробітниками кафедри медичної  
та біоорганічної хімії електронні дистанційні курси  

пройшли акредитацію в ННІ ЯО ХНМУ 
 
В умовах дистанційного навчання кожен студент має змогу 

пройти тест у Moodle з кожної теми [9–10].  
У введені представлено таку інформацію про кафедру англійсь-

кою мовою: 
− відеофільм про історію кафедри; 
− посилання на сторінку кафедри на офіційному сайті 

ХНМУ; 
− робоча програма та силабус дисципліни; 
− тематичні плани лекційних, лабораторно-практичних за-

нять та самостійної роботи студентів; 
− посилання на навчально-методичні матеріали, розміщені 

в репозитарії; 
− глосарій з дисципліни; 
− список використаних джерел. 
Для досягнення мети дистанційного курсу використовувалися 

наступні ресурси Moodle: 
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− «файл» для закріплення лекцій, лабораторних робіт у ві-
део форматі та методичних вказівок, сілабусів, тематичних планів 
в форматі pdf; 

− «URL» посилання на сторінки в інтернет «Сторінка ка-
федри на офіційному сайті ХНМУ», «Навчально-методичні», «Ін-
дивідуальні завдання для самостійної роботи»; 

− «зворотній зв’язок» для опитування студентів протягом 
курсу; 

− «глосарій» перелік та визначення основних понять курсу; 
− «база даних» назви формул органічних сполук; 
− «тека» для наочних матеріалів до кожної теми; 
− «завдання» для поточного контролю знань студентів; 
− «тест» поточний та підсумковий контроль знань сту-

дентів. 
Кожна з дисциплін закінчується диференційованим заліком, 

який складається з трьох рівнів: 
1 рівень – виконання 45 тестів (Медична хімія), 45 тестів (Ме-

дична та біоорганічна хімія), 30 тестів (Біоорганічна хімія) відкри-
тої бази запитань. 

2 рівень – виконання трьох ситуаційних задач закритої бази 
запитань. 

3 рівень – усна співбесіда з комісією у складі 3-х осіб (завіду-
вач кафедри та викладачі) для підтвердження оцінки «відмінно». 

 

 
 

Рис. 9. Ресурси Moodlе, що використовувалися  
при створенні дистанційних курсів 
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Рис. 10. Підсумковий рівень знань студентів 
 

В умовах дистанційного навчання 1-й рівень складається у си-
стемі Moodle, де розміщені всі три курси англійською мовою. 2-й 
рівень студенти виконують онлайн у Google meet з включеною веб-
камерою та з використанням інтерактивною дошки Jamboard, 3-й 
рівень теж проходить у Google meet з включеною веб-камерою 
у вигляді співбесіди з викладачами. 

Позитивним моментом дистанційного навчання є те, що як сту-
денти, так і викладачі, мають доступ до результатів тестів за кожною 
темою і можуть працювати над помилками. Викладачі кафедри набу-
ли досвіду як створення тестових питань, так і проведення онлайн те-
стування та диференційованого заліку з дисциплін «Медична хімія», 
«Біоорганічна хімія», «Медична та біоорганічна хімія». Викладачі, як 
і студенти, продовжують активно вчитися: розробляти нові підходи 
в поданні навчального матеріалу в дистанційному режимі, беруть ак-
тивну участь в конференціях, в тому числі і міжнародних, опановую-
чи досвід світової практики дистанційного навчання. 

 

 
 

Рис. 11. Поєднання синхронного та асинхронного навчання 
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Використання асинхронних методів навчання буде дуже кори-
сним, як для викладачів, так і для студентів. Студенти очної форми 
навчання можуть використовувати матеріали представлені на плат-
формі Moodle, для підготовки для занять, вони мають змогу про-
слухати лекції в зручний для них час, зупинитися на складних пи-
таннях. Для викладачів поєднання синхронної та асинхронної форм 
навчання допоможе скоротити час на перевірку тестових завдань, 
надає можливість проведення онлайн консультацій та прийому он-
лайн відпрацювань. Викладачі креативно підходять до створення 
онлайн курсів, надаючи студентам корисної інформації до вивчення 
кожної теми. Також платформа Moodle дає можливість перевіряти 
набуті студентами знання. Нашим першокурсникам-іноземцям спо-
добалася ця система, маємо непогані результати успішності. 

Виховна робота є частиною тієї величезної роботи, яка прово-
диться зі студентами першого курсу. Ми є кураторами багаточисе-
льного індійського земляцтва. Виховуємо їх постійно і на заняттях, 
і після них (круглі столи, бесіди, відео-конференції, відвідування 
музеїв, екскурсії до музею природи, кафедрального музею, екскур-
сія «Вечірній Харків» та ін.). Стало традицією святкування Дня 
Святого Миколая на кафедрі та в бібліотеці ХНМУ.  

 
 

Рис. 12. Відео-конференція з виховної роботи  
в умовах карантину 2020 р. 

 
В умовах дистанційного навчання та карантину таке свято бу-

ло проведено онлайн у вигляді відео-конференції. Ми розповідали 
студентам із Індії про Україну, українські свята, Київ, Харків, а во-
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ни нам про Індію та індійські свята та традиції. Форм виховної ро-
боти багато, студенти з Індії активні та контактні. 

Таким чином, робота по адаптації студентів-іноземців першо-
го курсу проводиться постійно і комплексно, включає різні тради-
ційні і креативні форми та методи, робить процес навчання 
в ХНМУ продуктивним, динамічним та цікавим. 

 

 
 

Рис. 13. Інтерактивні методи  
в навчально-виховному процесі студентів 

 
Пандемія COVID-19 внесла свої корективи в навчальний про-

цес ЗВО, стала причиною впровадження дистанційного навчання, 
в т.ч. в ХНМУ, сприяла впровадженню інноваційних інтерактивних 
методів в навчально-виховний процес. 
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Маракушин Д. І., Чернобай Л. В., Кармазіна І. С., Сокол О. М. 
ЩОДО ПИТАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ 

ВЕБІНАРІВ У ДИСТАНЦІЙНОМУ НАВЧАННІ  
В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ 

 
Традиційний навчальний процес, який існує на цей час, пот-

ребує впровадження інноваційних складників. На наш погляд, це 
стане основою конкурентоспроможності всього освітнього процесу 
країни, й, насамперед, медичної освіти, тому що сьогодні спостері-
гається інтенсивний розвиток медицини, що потребує високого рів-
ня підготовки майбутніх лікарів. У сучасній науковій літературі на-
явне визначення «інноваційного освітнього середовища», яке сфор-
мульовано В. А. Ясвиним ще у 2001 році [1]. Він підкреслює, що 
саме особистість викладача являє собою цілу систему, яка впливає 
на формування особистості студентів на власному прикладі й дає 
можливості розвитку цієї особистості. 

Таке само пояснює термін у своїй статті й М. В. Бичко, яка 
стверджує, що перспективи розвитку інноваційного виховання за-
лежать, з одного боку, від інноваційного потенціалу закладу вищої 
освіти, а з іншого боку, від інноваційного потенціалу педагогічного 
колективу [2]. На підставі аналізу науково-педагогічної літератури 
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